

石湾街道举行“魅力陶都、活力石湾”三年行动誓师大会

打造美陶湾国家5A级旅游景区



石湾陶文化源远流长精品层出不穷 羊城晚报记者 景瑾瑾 摄

羊城晚报记者 景瑾瑾 通讯员 叶文亮

7月18日，禅城区石湾镇街道举行“魅力陶都、活力石湾”三年行动誓师大会。大会提出将美陶湾文化创意产业集聚区打造成国家级文化产业示范园区、国家5A级旅游景区。

事事有着落 件件有回音

南海获评首批“全国信访工作示范县(区)”

羊城晚报讯 记者吴泳，通讯员肖太阳、林海岚报道：7月18日，记者从佛山市南海区信访局获悉，日前广东省信访工作会议在广州召开，为全省获“全国信访工作示范县”等荣誉的与会代表颁奖，南海区作为全省获评首批“全国信访工作示范县(区)”的6个单位之一，获得表彰。

民心是最大的政治，为民造福是最重要的政绩。一直以来，南海区坚持以人民为中心，高度重视人民群众呼声。为将群众诉求发现在早、化解在小，南海在全省范围内率先建立起为来访群众提供一站式服务的“区—镇—村”三级群众信访诉求综合服务中心(信访超市)，并于2021年实现全区7个镇街、290个村(社区)全覆盖，让群众在家门口就能反映诉求，让纠纷在家门口就能得到解决。同时，面对复杂多元的社会矛盾纠纷，南海将全区责任部门、第三方社会力量有机整合，以常驻、轮驻、随驻等多种形式入驻中心，实现“群众点菜、部门送餐”精准接访、即接即办。

家住桂城街道的张叔(化名)曾通过“信访超市”反映某学校周边存在交通安全隐患。在第三方满意度评价工作室与之进行充分沟通，明确信访诉求后，区信访局于次日组织协调桂城交警中队联同桂城街道教育发展中心、市政部门、施工单位负责人、学校负责人等到现场考察，开展交通安全隐患排查，进一步完善交通安全配套设施。孩子的上学路得到了安全保障，张叔终于放下了心中大石，并对“信访超市”的快速有效处理诉求表示由衷肯定。

“事事有着落、件件有回音”，这是南海信访长期坚持的服务初心与宗旨。在为之探寻新模式新方法的道路上，南海信访也得到了各级领导的认可与表彰。在获评首批“全国信访工作示范县(区)”之前，区信访局已荣获2017—2020年度“平安中国建设先进集体”。不久前，南海“信访超市”案例还获得佛山市“十大市域社会治理创新案例”、佛山市直单位第七届工作创新大赛“服务群众”类三等奖，在全市乃至全省走出了县级矛盾纠纷多元预防调处中心建设的“南海实践”。

部署高质量发展“新赛道”

“巧夺天工妙手，石湾该是美陶湾。”石湾陶文化源远流长，4000多年前的河宕贝丘遗址、500年前的高灶薪火、20世纪80年代中国建陶行业从石湾崛起，都是石湾陶艺生生不息的见证。石湾拥有各级陶艺大师173位，仅国家级大师就有26位，还有中青年陶艺家超过300名。

佛山市委十三届四次全会提出“美陶湾”的全新概念，体现了对挖掘佛山文化符号的决心。建设美陶湾文化创意产业集聚区，为复兴石湾陶文化提供

了重要抓手。

作为佛山中心城区核心板块的石湾，迅速行动，抢抓机遇，依托佛山数字经济创新产业集聚区、佛山美陶湾文化创意产业集聚区、佛山现代保险产业集聚区，部署高质量发展“新赛道”。

此次誓师大会提出了“东部强化、中部优化、西部活化、南部靓化”的整体战略。其中，东部强化产业，努力打造成为名企总部集聚的“高端创新区”，禅城链接大湾区的桥头堡、广佛合作试验区的重要节点、三龙湾高

端创新集聚区的重要组成部分。中部继续推动实施整村改造、改造提升老旧小区、路网河系和农贸市场，通过优化功能和城市布局，努力打造成为人民群众安居乐业的“高品质居住区”。西部和南部，实施“显山露水”城市设计理念，通过征收等方式打开大雾岗、红卫岗、何岗等山冈，露出东平河，做好环大雾岗建设、水轴线征拆工作，打造“在湾区里链接资源、在古镇里汲取灵感、在景区里成就梦想”的“美陶湾”，打造“中国的美陶湾、世界的美陶湾”。

构建陶文化产业生态圈

根据大会部署，对于美陶湾文化创意产业集聚区，石湾将立足深厚的文化创意资源、区位优势、交通、产业发展基础，大力发展战略性新兴产业，构建完整的陶文化创意产业链，全面激发“千年陶都”新活力。拟将美陶湾文化创意产业集聚区打造成为国家级文化产业示范园区、国家5A级旅游景区，吸引集聚青年创客、设计师、艺术工作者、陶艺大师及国内外游客，形成“文

化+创意+跨界+时尚+体验”的产业生态圈。最终，实现云集青年人才、赋能产业转型、提升城市品位、传承创新文化四目的。

“文化的力量是可以穿越时空的力量。石湾要吸收景德镇等地区的优秀案例经验，立足自身特色优势，探索一条属于石湾自己的道路。”石湾镇街道党工委书记黄超表示。

会上，石湾镇街道党工委副书记、办事处主任陈树凯介绍了

“魅力陶都、活力石湾”三年行动方案。行动中，石湾将加快速度、高标准高质量建设一批文化项目，包括红卫岗、柒号陶仓研习基地、陶瓷大师园、大雾岗公园东广场、国际陶艺中心、石湾陶瓷美术馆、陶+创客中心、“莲峰星市”青年创意集市、传统陶工生活区活化提升、东平河水轴线、贝丘遗址博物馆、泛家居设计产业园十二个项目，并全力助推佛山陶瓷文化博物馆选址建设工作。

顺德乐从镇加快佛山新城商贸业发展扶持办法下月起实施

拟3年投入1500万元 做活做旺佛山新城

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：推动夜间经济建设发展，支持美食集聚区培育发展……《佛山市顺德区乐从镇加快佛山新城商贸业发展扶持办法》(以下简称《办法》)将于8月1日起实施，拟3年投入1500万元，全力做活做旺佛山新城。

根据《办法》，乐从镇每年安排500万元扶持资金，三年共计1500万元，主要围绕佛山新城内商业体做活做旺，对夜间经济建设、商贸业促销、美食集聚区培育等方面项目给予扶持。

乐从将推动夜间经济建设发展。支持佛山新城商圈打造夜间经济集聚区，鼓励发展夜间经济示范点。对重点打造的夜间经济集聚区和示范点新建、改造提升基础设施或丰富夜间业态的项目给予扶持。每个项目扶持金额不超过项目投入(不含土地资金投入)的40%，最高扶持金额不超过20万元。

另外，鼓励开展各类促消费活动。支持新城商业体组成商业联盟，全年统筹开展系列行业培训、宣传、招商、发布会和“有节过节、无节造节”方式给予扶持。

乐从将对商业体引进的带动性强、地方经济发展贡献大的项目，可报镇委镇政府研究，经批准后，以“一企一策”方式给予扶持。

佛山帮扶肇庆乡村振兴注入金融“活水”

投放贷款3.8亿元 惠及企业68家农户2236户

羊城晚报讯 记者张闻报道：7月19日下午，佛山驻肇庆帮扶指挥部(以下简称“市指挥部”)与中国农业银行肇庆分行联合举办佛山驻肇庆金融助理工作座谈会暨年度褒奖会。数据显示，截至2022年7月1日，中国农业银行肇庆分行32个镇贷款投放3.8亿元，惠及企业68家、农户2236户，为肇庆乡村振兴注入了金融活水。

会上，市指挥部通报了“一镇一金融助理”工作情况，有关专家对进一步加强金融工作进行了业务辅导，5名获奖金融助理代表作了交流发言。据悉，2021年7月以来，佛山区域内地农行32名业务骨干到肇庆32个镇担任金融助理，实现一镇一金融助理，纳入驻镇工作队日常管理，实现金融机构与乡镇无缝衔接，降低金融服务运营、信息成本，引导更多金融和社会资本投入乡村振兴。

大良清查哈根达斯问题雪糕62公斤

市民如有购买请尽快退换

羊城晚报讯 记者杨莹、通讯员良宣摄影报道：近日，顺德区市场监督管理局大良市场监管管理所接到“部分法国哈根达斯香草味冰淇淋产品检出环氧乙烷”的通知，需召回保质期到期范围在2022年7月4日至2023年7月17日之内的香草味冰淇淋产品。

当晚，大良市场监管管理所迅速行动立刻部署，于7月16日，17日组织对辖区的雪糕批发店、大型商超等经营单位进行核查，并把相关信息发送给有关经营单位立即开展自查，同时张贴召回公告通知消费者。行动中，共核查经营单位35家，清查涉事冰淇淋产品62公斤。



执法人员对经营单位进行核查

顺德公布中考第二批录取控制分数线及录取标准

羊城晚报讯 记者杨莹报道：7月19日，记者从顺德区教育局获悉，结合今年中考招生计划和考生成绩，顺德区2022年高中阶段学校招生第二批批次录取采用佛山市中考录取系统进行网上划线投档，并公布了各层次最低录取控制分数线及各层次高中学校的录取标准。

据悉，第一层次面向全区招生的体育、艺术、传媒专业生，根据考生志愿按合成总分录取。

高分到低分择优录取。各类专业生设置中考文化科最低控制线，该最低控制线为各类专业生入围考生的文化科平均分(即539分)。其中，体育、艺术类在此平均分基础上下调50分(即489分)，传媒类不作下调。同时，传媒专业生中考语文科单科成绩不低于90分(含90分)；面向全区招生的港澳台生，根据考生志愿先后顺序按文化科成绩由高分到低分录取。港澳台生

最低录取控制分数线参照佛山市公办普通生录取最低资格线为580分；面向全区招生的体育特长生，根据考生志愿先后顺序按文化科成绩由高分到低分录取。体育特长生最低录取控制分数线为462分。各学校未完成计划自动收回，转为该校的普通生计划在第二层次面向区内招生。

此外，根据文件要求，确定顺德区第二批第二至第三层次

普通高中普通生最低录取控制分数线为611分。其中，第二层次，公办普通高中普通生、民办普通高中民办生面向全区招生，本层次最低录取控制分数线为611分。在此控制分数线以上未完成招生计划的学校，不再降分投档；第三层次，公办普通高中普通借读生面向全区招生，本层次最低录取控制分数线为611分。在此控制分数线以上未完成招生计划的学校，不再降分投档。

档。

而第二批第四层次，民办普通高中民办生(含区外学校)面向全区招生，本层次普通生(含区外学校)最低录取控制分数线为596分；区外艺术(含传媒)特长生参照佛山市艺术特长生录取最低资格线为430分；区外体育特长生参照佛山市体育特长生录取最低资格线为300分。在此控制分数线以上未完成招生计划的学校，不再降分投档。